

法国“富人税”逼走前总统？

传萨科齐欲在伦敦设立私募股权基金

□中国日报供本报特稿(信莲)

综合外国媒体1月23日报道，近日，几乎所有的法国人都在讨论一则爆炸性消息，那就是该国前总统萨科齐准备效仿奢侈品“教父”伯纳德·阿尔诺和知名影星热拉尔·德帕迪约逃离法国，去海峡对岸的英国成立私募股权基金，以逃避现任总统、社会党领袖奥朗德推行的高达75%的“富人税”。

欲设私募股权基金

奥朗德在参加2012年总统大选前，主张对法国人年收入当中超出100万欧元的部分，征收75%的所得税。这项“富人税”在法国政府于去年9月28日公布的2013年财政预算草案中得到确认。

权威调查性新闻网站Mediapart在1月22日晚刊发报道称，法国前总统萨科齐计划投资8亿英镑，在伦敦设立一只私募股权基金。届时，萨科齐将携妻子布吕尼定居在南肯辛顿之类的伦敦富人区，成为当地社交圈“最为耀眼的名人夫妇”。

萨科齐自去年7月卸任总统后，就一直奔波于世界各地担任多个国际性会议的演讲嘉宾，他的报酬为每小时15万英镑。Mediapart网站透露，除收益可观，萨科齐热衷于开会走穴还有一个目的，即与各国财富巨头会面洽谈，为他准备建立的私募股权基金筹措更多的资金，“他的目标是10亿欧元”。

正在接受腐败调查

目前，已经失去了总统刑事豁免权的萨科齐正因各种腐败丑闻接受调



萨科齐夫妇

(据中国日报网)

查，其中包括2007年竞选总统时收受法国女首富、欧莱雅集团掌门人利比亚纳·贝当古的巨额非法政治献金，20世纪90年代萨科齐担任法国预算部部长期间在与巴基斯坦的国防交易中收受回扣以及挪用数百万公共资金买通相关机构为其民调数据造假等。

为调查收受贝当古非法政治献金一案，去年7月3日，法国警方搜查了萨科齐位于巴黎16区的豪宅及其在市内入股的一家律师事务所的办公室。据Mediapart网站报道，警方在搜查过程中找到一些文件和电脑文档，其中就有萨科齐准备在伦敦筹建私募股权基金的资料。

计划正在进行中

“萨科齐在伦敦成立私募股权基

金一事尚处于探索阶段，迄今没有成立任何实体公司。不过，根据非常准确的来自金融界和实业界的消息，萨科齐的计划正在有条不紊地进行当中。”尽管Mediapart网站言之凿凿，但英国《每日电讯报》就此事向萨科齐的一位亲密助手求证时，得到的答复是“这只是个想法而已”。

有分析称，不论萨科齐作出何种回应，此事都将在法国引发“利益冲突”，“并不仅仅是因为萨科齐企图移居海外以逃避警方调查，更重要的是——一位法国前任总统根本就不应该有在英国投资的想法”。

去年6月，英国首相卡梅伦公开许诺“热烈欢迎”为躲避“富人税”而选择前往英国投资的法国商人。奥朗德政府对此表示极为不满，一位内阁官员称，卡梅伦肯定是喝醉了才会说出这么不得体的话。

图说天下



内塔尼亚胡胜选无悬念

1月23日，以色列现总理内塔尼亚胡在特拉维夫的竞选总部向支持者致意。

根据以色列三大电视台22日晚间公布的出口民调结果，在刚刚结束的以色列第19届议会选举中，由现总理内塔尼亚胡领衔的利库德集团和极右翼政党“以色列是我们的家园”组成的竞选联盟将获胜。如果组阁顺利，内塔尼亚胡将第三次出任以色列政府总理。(新华社发)



美国得州一大学发生枪击事件

1月22日，一名警察在美国得克萨斯州休斯敦市北部孤星学院发生枪击事件的现场维持秩序。

美国得克萨斯州休斯敦市北部孤星学院一图书馆内22日发生枪击事件，造成包括枪击嫌疑人在内至少3人受伤。警方怀疑有2名枪手涉案，其中一人已被捕，另一人逃脱，警方正在进行搜捕。(新华社发)

马里军方控制重镇 美国开始军援马里

□新华社供本报特稿(杜鹃)

马里政府军士兵1月22日开始在西部重镇贾巴利街头巡逻。这一重镇先前遭反政府武装人员攻陷，随后由政府军和法国军队收复。

同一天，美国军方证实，开始帮助法国向马里运送部队和军事物资。

贾巴利14日遭反政府武装人员攻陷。法军与马里政府军随后展开围攻，与反政府武装人员交火，21日收复这座城市。

贾巴利位于马里首都巴马科以北400公里处。

马里政府军总参谋长登贝莱在接受法国国际广播电台采访时说，由法军支持的马里部队正继续推进，直至“全面解放马里北部”。

美军非洲司令部发言人本杰明·本森22日证实，美国已经开始帮助法国向马里运送部队和军事物资。

马里政府军总参谋长登贝莱说，现在集结于边境地带的尼日尔和乍得军队有望向马里北部重镇加奥挺进，从而帮助平叛盘踞在那里的叛军。

俄罗斯从叙利亚部分撤侨



俄罗斯侨民安全抵达莫斯科机场 (据中国日报网)

□新华社1月23日电

从叙利亚撤离到黎巴嫩的77名俄罗斯侨民22日晚乘飞机离开黎巴嫩首都贝鲁特回国。

据黎巴嫩通讯社报道，这77人都是旅居叙利亚的俄罗斯平民，其中多数是妇女和儿童，不包括俄罗斯驻叙利亚使馆外交官和职员。他们分乘5辆大巴从叙利亚进入黎巴嫩，于当晚

抵达贝鲁特国际机场。

一些俄罗斯侨民在登机前对媒体说，他们希望近期能返回叙利亚，因为他们的孩子仍在叙利亚上学，眼下正是假期，孩子们愿意回俄罗斯度假。

另有一些嫁给叙利亚人的俄罗斯妇女说，她们的丈夫仍在叙利亚，希望和平早日降临叙利亚和整个中东地区。

俄罗斯外交部第一副部长安德烈·杰尼索夫22日说，俄罗斯向黎巴嫩派遣飞机接回在叙利亚的俄籍公民并不是从叙利亚大规模撤侨的开始。

俄塔社援引杰尼索夫的话说：“紧急情况部派两架飞机去施以人道主义援助。我们根据叙利亚官方的要求送去食品和药品。既然飞机已经到了那里，又有人希望带孩子们离开(叙利亚)，我们愿意把他们带走。”他强调，这不是全面撤离，俄“不打算让所有人都离开”。